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СТАН РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Дослідженням теоретичним, методичним і практичним питанням 

розвитку туристичної сфери держави присвячені ряд праць українських вчених 

та зарубіжних науковців. Разом з тим, слід зазначити, що дослідженню 

туристичного потенціалу Одеської області, обґрунтуванню перспектив 

розвитку міцної туристичної індустрії, пошуку шляхів вирішення існуючих 

проблем розвитку туристичної діяльності в дослідженнях приділяється не 

достатньо уваги [1]. 

Метою даного дослідження є вивчення динаміки кількості іноземних та 

внутрішніх туристів і визначення перспектив розвитку туристичного бізнесу 

Одеської області. 

 

Рис. 1. Динаміка кількості іноземних туристів Одеської області [2] 

 

Як видно з рис. 1, впродовж 2000-2003 рр. кількість іноземних туристів в 

Одеській області зростала. У 2003 р. зафіксовано найбільшу кількість 
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іноземних туристів і склала 122860 осіб. Тоді більш менш почався розвиток 

туристичної діяльності в Одесі та Одеській області, почали з’являтися 

різноманітні туристичні заходи. проводилися різноманітні виставки, концерти 

та з’являтися турагентства. У 2004 р. спостерігається різкий спад через 

Помаранчеву революцію і чисельність іноземних туристів склала 58745 осіб. 

Така тенденція тривала до 2015 р., де зафіксовано найменшу чисельність 

іноземних туристів – 1126 чол. в Одеській області.  

Але в 2016 р. ситуація дещо покращилася і кількість іноземних туристів 

склала 2097 осіб. Будемо сподіватися, що й надалі кількість іноземних 

громадян буде тільки збільшуватися. 

 

 

Рис. 2. Туристи-громадяни України, які виїжджали за кордон з Одеської 

області [2] 

Аналізуючи динаміку виїзду українських туристів за кордон з Одеської 

області, яку представлено на рис. 2, можливо відзначити, що після світової 

кризи у 2008 році кількість туристів знизилася, але в період з 2012-2016 рр. 

кількість виїжджаючих за кордон трималась на досить високому рівні, на 

відміну від 2000-2005 рр.  
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Рис. 3. Динаміка чисельності внутрішніх туристів Одеської області [2] 

З рис. 3 бачимо, що найбільший потік внутрішніх туристів зосереджено з 

2000 року по 2003 рік.  

Період 2000-2003 рр. став часом, коли почали активно розвиватися 

приватні тури. Це свідчить про розквіт внутрішнього туризму Одеської області 

на початку ХХІ століття, про інтерес туристів до рідного краю, а також 

низькою популярністю до іноземних поїздок (через їх високу вартість). 

Події, які трапились у 2014 р. (майдан, конфлікті з Росією) нашкодили 

туристичним потокам та збільшили процент виїжджаючих закордон.  

Внутрішні туристичні потоки скорочуються за рахунок зниження купівельної 

спроможності громадян. Найменше внутрішніх туристів було в 2014 р. і їх 

чисельність склала 5596 осіб, але починаючи з 2015 р. їх кількість почала 

збільшуватися і в 2016 р. досягла рівня 21223 особи. 
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коливається по роках, що пов’язано з економічною кризою та політичною 
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туристичних послуг, інфраструктура, поступається  європейському рівню та 

ціна є високою. Також громадяни активно вирушали закордон у пошуках 

роботи. Однією із причин відвідування закордонних курортів українцями є 

недостатня розвиненість цікавих та унікальних маршрутів в Україні, тому 
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необхідно проводити заходити щодо диверсифікації різних сфер               

діяльності [3; 4]. 

Економічна активність населення формується під впливом різних 

чинників, одні з них чинять пряму і швидку дію, інші – довготривалу. 

Економічні кризи, що відбуваються в Україні починаючи з 2001 р., тісно 

переплітаються з політичними подіями та тримають Україну в постійному 

напруженому стані, що негативно впливає на різні сфери економіки, політики 

та життя населення країни. Крім того, розгортання політичних та економічних 

криз у країні погіршилось через накладання світових глобальних криз. І, як 

наслідок, всі ці негативні явища, що відбуваються в Україні, починаючи з 

отримання нею незалежності, негативно вплинули на різні процеси в країні, в 

тому числі і на формування економічної активності населення [5]. 

Аналізуючи місце Одеської області у туристичному потенціалі України у 

цілому, необхідно відзначити, що політичні події 2014 року також негативно 

позначились на структурі туристичного потоку країни. 

Ці статистичні дані свідчать про те, що Україна є не дуже популярним 

напрямком серед іноземців, які зараз віддають перевагу іншим країнам. 
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